



PRIMLJENO:	28. 10. 2013. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	02-61-2/13-157
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

SKUPŠTINA CRNE GORE
Predsjedniku Skupštine

Ministru za ljudska i manjiska prava

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, ministru za ljudska i manjiska prava, g- dinu Suadu Numanoviću, postavljam sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Institucija Ombudsmana je 16. maja 2013. godine podnijela Vladi Inicijativu za donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama. Inicijativa se jednim dijelom odnosi i na funkcionisanje Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava. Šta je urađeno do sada po Inicijativi i kakve aktivnosti Vlada planira da sprovede kada su u pitanju problemi u funkcionisanju Fonda posebno imajući u vidu da je Fond već drugi put negativno ocijenjen u izvještaju o napretku EK?

OBRAZLOŽENJE:

U radu Fonda za manjine su utvrđeni ogromni problemi i to u izvještajima DRI-ja, NVO-a, medija, ali evo vidimo da je ovo pitanje zabrinulo i EK, pa se dva puta ono nalazi u izvještajima o napretku. Suština jeste da Fond ne funkcioniše, prisutni su problemi kao što su konflikt interesa, dijeljenje projekata kroz kršenje internih procedura i nedostajanje procedura, davanje projekata onima koji ne dostavljaju izvještaje o prethodno realizovanim projektima, a što je eliminacioni uslov za sledeću raspodjelu, davanje novca odmah, a ne u etapama kako se projekat realizuje i odsustvo bilo kakvog vida kontrole utrošenih sredstava i implementacije projekata. Upravni sud Crne Gore poništio je odluku o raspodjeli, ali Fond još uvijek nije objavio novu odluku. Do sada je Parlamentu dostavljen samo izvještaj o radu za 2011. godinu i po našim saznanjima o njemu se raspravljalo samo u Odboru za ljudska prava, dok za 2012. godinu nije, a brzo se završava 2013. godine. Kako bi se ovakve negativne glasine koje kruže oko rada i djelovanja Fonda eliminisale, potrebno je izvršiti preispitivanje njegovog poslovanja i utvrditi jasan i transparentan model funkcionisanja koji će pomoći da Fond ostvari svoju važnu ulogu u jačanju našeg multikulturalnog društva.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

Poslanik

mr Dritan Abazović
Dritan Abazović

KLUB POSLANIKA POZITIVNE CRNE GORE



Crna Gora
VLADA CRNE GORE
Ministarstvo za ljudska
i manjinska prava
Br. 01-2692/13
Podgorica, 29.10.2013.god.



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	31-X	20 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-2/13-157/12		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG.		

SKUPŠTINA CRNE GORE
n/r Predsjednika

Podgorica

Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, Vladi Crne Gore, ministru za ljudska i manjinska prava g-dinu Dr Suadu Numanoviću, poslanik Dritan Abazović je postavio sljedeće

poslaničko pitanje:

Institucija Ombudsmana je 16. maja 2013. godine podnijela Vladi inicijativu za donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama. Inicijativa se jednim dijelom odnosi na funkcionisanje Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava. Šta je urađeno do sada po Inicijativi i kakve aktivnosti Vlada plnira da sprovede kada su u pitanju problemi u funkcionisanju Fonda posebno imajući u vidu da je Fond već drugi put negativno ocijenjen u izvještaju o napretku EK?

U vezi sa postavljenim pitanjem, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava daje sljedeći

o d g o v o r

Sprovodeći odredbe člana 36 Zakona o manjinskim pravima i slobodama, Skupština Crne Gore je u februaru 2008. godine donijela Odluku o osnivanju Fonda za manjine («Službeni list Crne Gore», br. 13/08 i 64/11). Fond je osnovan radi podrške aktivnostima značajnim za očuvanje i razvoj nacionalnih, odnosno etičkih posebnosti manjinskih naroda

i drugih manjinskih nacionalnih zajednica i njihovih pripadnika u oblasti nacionalnog, etičkog, kulturnog, jezičkog i vjerskog identiteta. Od svog osnivanja, **Fond je posebna budžetska potrošačka jedinica. Kao osnivač, Skupština daje saglasnost na Statut Fonda, a svoja osnivačka prava ostvaruje preko većine članova Upravnog odbora kojeg bira. Još jednom moram napomenuti i akcentovati da je Fond podređen Skupštini Crne Gore, njoj podnosi izvještaje, a da Vlada Crne Gore, odnosno Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, ima jednog predstavnika u petnaestočlanom Upravnom odboru.**

Imajući u vidu uočene probleme u radu ove institucije, Odbor za ljudska prava i slobode je formirao Radnu grupu za izradu akata o radu Fonda za manjine. Radna grupa je sačinila svoj izvještaj i u maju 2012. godine upoznala Odbor. Prilikom razmatranja ovog izvještaja, Odbor za ljudska prava i slobode nije se opredjeljivao o ponudjenim rješenjima iz izvještaja, niti je usvojio bilo kakve zaključke kojim bi sugerisao Vladi način rješavanja pitanja rada Fonda za manjine.

Naglašavam da postojeća rješenja iz Zakona o manjinskim pravima i slobodama nijesu prepreka za normalno funkcionisanje Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava. Pitanja »konflikta interesa, dijeljenja projekata kroz kršenje internih procedura i nedostajanje procedura, davanje projekata onima koji ne dostavljaju izvještaje o prethodno realizovanim projektima, a što je eliminacioni uslov za sljedeću raspodjelu, davanje novca odmah, a ne u etapama kako se projekat realizuje i odsustvo kontrole utrošenih sredstava i implementacije projekata«, zatim nalazi Državne revizorske institucije, sprovođenje odluka Upravnog suda, blagovremeno podnošenje izvještaja o radu itd. (kako Vi navodite u obrazloženju ovog poslaničkog pitanja), nisu pitanja koja definiše Zakon o manjinskim pravima i slobodama, tako da ni izmjene i dopune ovog zakona nebi riješili pitanja koja s pravom otvarate.

Takođe, želim da istaknem da smo preko jednog predstavnika Ministarstva za ljudska i manjinska prava u Upravnom odboru Fonda za ostvarivanje i zaštitu manjinskih prava inicirali izmjene podzakonskih akata, upravo sa namjerom da proces raspodjele sredstava i način monitoringa i evaluacije odobrenih projekata učinimo transparentnim, racionalnijim i ekonomičnijim. Kao model su nam poslužili neki dobri primjeri načina rada novog saziva Komisije za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću, u smislu angažovanja revizorske kuće za eksternu evaluaciju odobrenih projekata, periodično izvještavanje o realizaciji projekata i s tim i dinamičko

otpuštanje sredstava, način bodovanja projekata, način odlučivanja Komisije itd.

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je u toku aktivnosti na pripremi analize Zakona o manjinskim pravima i slobodama sa aspekta njegovog sprovođenja, odnosno problema u sprovođenju. Po izradi ove analize, projektovanjem Programa rada Vlade Crne Gore za 2014. godinu, Ministarstvo će odlučiti da li da pokrene postupak izmjena i dopuna ovog zakona.

S poštovanjem,



Ministar

Dr. Suvad Numanović